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1. Un’asta AB di massa m e lunghezza L si muove nel piano verticale O(z,y), libera di
ruotare attorno all’estremo A, a sua volta vincolato a scorrere senza attrito sull’asse x.
Una molla di costante elastica k& > 0 collega A con 'origine O ed una forza di modulo
costante F agisce sull’estremo B, diretta perpendicolarmente all’asta. Utilizzando le
coordinate lagrangiane s (ascissa di A) e 6 (angolo dell’asta con la verticale), scrivere le
equazioni di Lagrange del sistema.
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2. Un’asta AB di lunghezza L si muove nel piano O(z,y), libera di ruotare con velocita
angolare costante § = w attorno all’estremo A, a sua volta vincolato a scorrere senza

attrito sull’asse x secondo la legge A — O = s(t)i = Ri sinwt. Scrivere le equazioni della
base e della rulletta dell’asta.
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